

我省取消行政审批17项

承接99项国家下放行政审批项目

本报济南12月24日讯(记者 尹明亮) 近日,省政府下发《关于做好国务院取消和下放行政审批项目等事项落实和衔接工作的通知》,我省取消17项行政审批项目,并承接99项国务院决定下放管理层的行政审批项目,同时取消对应的评比达标表彰项目两项,承接评比达标项目两项。

今年5月、7月,国务院出台《国务院关于取消和下放一批行政审批项目等事项的决定》和《国务院关于取消和下放50项行政审批项目等事项的决定》。据山东省编办有关负责人介绍,我省此次所取消的行政审批事项,正是基于国

务院的前述决定推进的。

截至目前,已取消的17项省级行政审批,涉及省发改委、省物价局、省文化厅等10个实施单位。具体项目则包括企业投资(20亿元以下)扩建民用机场项目核准、水利工程开工审批、水文资料使用审批以及出版物全国连锁经营企业设立许可,社会力量设立科学技术奖登记等。同时,除了已公布的17项即刻取消的行政审批项目,尚有拟取消和承接的行政审批项目各1项,由于两项涉及地方性法规,根据计划,省政府将依照法定程序提请省人大常委会修订相关地方性法规。

除了取消的17个行政审批项目,我省还取消了两个评比达标表彰项目,分别是原由省经济和信息化委主办的“山东省工艺美术大师评选”和省人力资源和社会保障厅主办的“劳动保障监察‘两网化’管理标准执行情况评估”,其中前者转由省轻工集体企业联社举办。同时,省爱国卫生运动委员会和省人口计生委还分别承接了原由全国爱国卫生运动委员会和国家卫生计生委主办的“全国卫生县城、全国卫生乡镇评审”和“全国计划生育优质服务先进单位评审”。

我省各级相关部门目前还承接了国务院决定下放管理层的99项行政审批项目,根据承

接项目目录,其中有近20项是涉外审批项目,比如中外合资、合作医疗机构设立及变更审批、外商投资图书、报纸、期刊分销企业设立及变更审批,国外人员参与制作的国产电视剧审查,专科学校聘请外国专家单位资格认可等审批项目,均由各国家部委下放至省级相关厅局。

新建工业项目方面,在沿海新建年吞吐量200万吨至500万吨煤炭、铁矿石、原油专用泊位项目的核准,由国家发展改革委下放至省发改委;企业投资在非主要河流上建设的水电站项目的核准也将由国家发展改革委转到设区市人民政府投资主管部门。

资讯

扬帆工程今年资助 3265名大学生

本报济南12月24日讯(记者 张榕博 实习生 杜贵凯) 23日上午,省慈善总会在济南大学召开山东省高校“扬帆工程”项目座谈会。2013年“扬帆工程”对山东省157所高校的3265名学生每人资助2000元,资助总额为653万元。

“扬帆工程”是由省慈善总会、省委高校工委、省人力资源和社会保障厅、省慈善总会高校分会、齐鲁晚报联合17市慈善总会开展的救助高校优秀贫困大学生的救助项目,所资助的学生包括驻鲁部属高校,省属普通本科、成人高校、高职高专、民办高校,实现了全覆盖。“扬帆工程”的资助对象是,全省高校家庭经济特别困难、品学兼优的全日制大学生。

滨州医学院大学生践行南丁格尔精神

1900名志愿者普及急救知识



本报济南12月24日讯(记者 尹明亮) 用绷带固定插在腿上的异物,再用三角巾认真地包扎好,24日下午,当烟台市龙海小学的小学生王帆做着这些的时候,俨然一个专业的急救队员。而事实上,这是滨州医学院的志愿者在传授急救知识。

在烟台西郊的这所农民工子弟学校,像王帆这样对急救知识精通的小孩子并不少见。自2011年开始,这所小学便成为滨州医学院南丁格尔救护知识普及队的教学基地之一,两年来,急救社团已经成长为该校最大的学生组织。

在30多个孩子中间,志愿者李凯和同学们对每一个孩子的包扎步骤认真地指点着,40分钟的时间一晃而过,但小学生们仍在讨论着。多年来,尽管学校的名字已从“新胜”更名为“龙海”,但在每个周二的下午,学校里总能见到志愿者的身影。

“让更多的人了解院外急救常识,是我们这个服务队的宗旨。”李凯在加入南丁格尔志愿服务队后,一直是这个服务队的志愿者,目前担任队长。“我们都是追随南丁格尔,每多一个人熟悉急救常识,



滨州医学院的大学生志愿者在给小学生传授急救常识。(受访者供图)

人的生命就能多一些机会。”李凯说。

在每一个周末,每一个假期,一群“南丁格尔”总是活跃在社会的各个角落,护理专业的李玉鸽如今也是志愿者,从走进大学的时候起,一直志愿服务到现在的大三。而在滨州医学院的校园里,这个志愿服务队已有1900多人。其中,有500多人已经过培训获得救护员资格证。

从烟台到滨州再到东营,从油田到社区再到超市,总能看到一拨拨志愿者的身影。几年里,服务队走过多少地方,培训过多少人,没有人记录过,但在大家的记忆里,同样的行动每周都在进行,从来没有停止过。“护理是我们所学,但急救的知识每一个人都应牢记。”曾经的队长李雪梅已经离开了烟台,她在滨州依然继续着救护员资格证。

山东省青联委员、枣庄义工联盟会长汲春锋:在危急情况下,前10分钟的急救被称为“白金急救十分钟”,南丁格尔救护知识普及服务队其实是在把所学从医院向社会延伸,让每一个人都熟悉急救的知识。“终身纯洁,忠贞职守,尽力提高护理之标准。”这是南丁格尔的誓言,而服务队的志愿者也是在践行这个誓言。



雨雪天气 更应防触电

冬季来临,受雨雪天气的影响,触电事故会有增加,为了防止触电伤害,以下几点应特别注意:

一、不用湿手拉扯或触摸带电的线路。正常情况下电线不会漏电,但受阳光、雨雪等因素的长期作用,电线外层的绝缘材料会老化、破损,雨雪天不注意,用湿手拉扯或触摸电线时就可能触电。

二、不用湿手动插座。正常情况下,手持插头后边的绝缘部分不会触电。一旦用湿手,触电的可能性就会大大增加。一商户在库房中搬商品,就因用湿手拔临时灯的插座而触电倒地身亡。

三、尽量不接触可能导电的物体。雨雪天,电器的绝缘性能会大大降低,所以,不要在电线上晾衣服,不去碰电线杆的紧固斜拉线,不攀爬变压器平台,不在高压电线下钓鱼等。

四、发现有异常的电打火响声或烧焦的焦皮味等现象,要立即断开电源,并请专业电工进行检查处理。

2014 全国年货精品展销会
暨第十一届济南年货会

第一站 济南国际会展中心(高新区新宇南路1号) 2014年1月10—14日(腊月初十至十四)
第二站 济南舜耕国际会展中心(市中区舜耕路28号) 2014年1月17—26日(腊月十七至二十六)

年货会火热招商中……

100万广告投放, 济南电视台全程宣传报道,
展会无缝隙覆盖济南市采购商及广大市民。

15天展会, 价格更优, 展会性价比更高, 商机无限!
展位有限欲购从速!

咨询电话: 82910757、82910520、82960302、82921798、82611505、82678869、82910956、82921806、82678991、82678970